

# REAKCE ODBORU ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ MINISTERSTVA PRO MÍSTNÍ ROZVOJ NA ČLÁNEK: „ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ V SOUHRNNÉ ZPRÁVĚ VEŘEJNÉHO OCHRÁNCE PRÁV ZA ROK 2008“

Filip Novosád, Daniela Lešková

*Odbor územního plánování reaguje na některá tvrzení v předchozím článku, zejména pak ve vztahu kritiky v rámci pořizování Politiky územního rozvoje České republiky 2008 (dále jen „PÚR ČR 2008“).*

Ke zde zveřejněným tvrzením uvádíme, že do procesu pořízení návrhu PÚR ČR 2008 měla možnost aktivně zasáhnout odborná i laická veřejnost, které bylo umožněno již v počáteční fázi přípravy návrhu PÚR ČR 2008 seznámit se s jeho pracovním zněním. Ministerstvo pro místní rozvoj učinilo vůči veřejnosti vstřícný krok **nad rámec ustanovení stavebního zákona**, když od začátku února 2008 zveřejnilo na svých webových stránkách první pracovní znění návrhu PÚR ČR 2008 (lednová verze návrhu) s možností zasílat podněty k němu ze strany veřejnosti. Tímto nadstandardním krokem byla veřejnosti (tedy i obcím) dána příležitost zapojit se do procesu pořízení návrhu PÚR ČR 2008 v dostatečném předstihu ještě před oficiálním rozesláním návrhu PÚR ČR 2008 do oficiálního připomínkovacího řízení dle stavebního zákona. K lednové verzi materiálu obdrželo Ministerstvo pro místní rozvoj několik desítek podnětů, z nichž některé byly inspirativní, a proto byly promítnuty do další dubnové verze návrhu PÚR ČR 2008, kterou Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo v polovině května 2008 s opakovanou možností pro veřejnost zasílat k této pracovní verzi PÚR ČR 2008 své připomínky.

Oficiální připomínkové řízení k návrhu PÚR ČR 2008 ve vztahu k veřejnosti bylo zahájeno 12. června 2008. Kompletní návrh PÚR ČR 2008 byl v souladu se stavebním zákonem zveřejněn na webových stránkách Ministerstva pro místní rozvoj po dobu déle než 90 dnů (do 25. září 2008). Nad rámec stavebního zákona byla rovněž po celé období připomínkování ze strany veřejnosti dána možnost seznámit se s návrhem PÚR ČR 2008 přímo na pracovišti Ministerstva pro místní rozvoj tak, aby nebyli diskriminováni ti, co se běžně nemohou dostat k internetu; toho využili celkem tři občané.

**Nad rámec stavebního zákona Ministerstvo pro místní rozvoj dále uspořádalo dvě veřejná projednání** (stavební zákon ukládá pouze zveřejnění návrhu PÚR ČR 2008 na internetu). Účelem těchto projednání bylo seznámit veřejnost s pracovní verzí návrhu PÚR ČR 2008, s Vyhodnocením vlivů PÚR ČR 2008 na udržitelný rozvoj území, se Zprávou o uplatňování PÚR ČR z roku 2006 a s dalším po-

stupem projednání PÚR ČR 2008. Cílem také bylo poskytnout veřejnosti informace a odborný výklad potřebné k podávání připomínek. První veřejné projednání se uskutečnilo v Praze 22. července 2008. Tohoto veřejného projednání se zúčastnilo 165 účastníků. Veřejnost se mohla v diskusi k materiálu vyjádřit a byla seznámena se způsobem podávání připomínek. Další veřejné projednání se uskutečnilo 17. září 2008 v Brně. Tohoto jednání se zúčastnilo 97 účastníků. **Lze tedy konstatovat, že veřejnost nebyla v procesu pořízení návrhu PÚR ČR 2008 opomíjena.**

Ministerstvo pro místní rozvoj obdrželo ke stanovenému termínu 9 806 připomínek od řady subjektů (obce, občanské sdružení, instituce apod.). **Všechny došlé připomínky byly vyhodnoceny** a na základě tohoto vyhodnocení byl pořízen upravený návrh PÚR ČR 2008, který byl v souladu s § 33 odst. 6 projednán se zástupci ministerstev, jiných ústředních správních úřadů a krajů 26. listopadu 2008.

**Pokud jde o mediální prezentaci PÚR ČR 2008 byla ze strany Ministerstva pro místní rozvoj návrhu PÚR ČR 2008 a jeho přípravě věnována podle našeho názoru dostatečná mediální prezentace odpovídající míře podrobnosti dokumentu PÚR ČR 2008.** Mediální prezentace materiálu PÚR ČR 2008 probíhala následujícími způsoby:

- **Na webových stránkách MMR:** <http://www.mmr.cz/Uzemni-planovani-a-stavebni-rad/Koncepce-Strategie/Politika-uzemniho-rozvoje-Ceske-republiky> jsou již od doby pořízení předchozího návrhu PÚR ČR z roku 2006 veřejnosti k dispozici průběžně aktuální informace o Politice územního rozvoje ČR (tj. informace o pracích na návrhu PÚR ČR, o konání jednání dvou pracovních výborů – Konzultačního a Koordinačního výboru pro zpracování PÚR ČR, o konání veřejných projednání návrhu PÚR ČR apod.).
- MMR během procesu pořízení PÚR ČR 2008 vydalo několik **tiskových zpráv** (ze dnů 12. 6. 2008, 25. 6. 2008, 19. 9. 2008 a 16. 10. 2008), kterými byla veřejnost informována o zahájení vnějšího připomínkového řízení, o prodloužení doby připomínkování návrhu PÚR

ČR 2008 ze strany veřejnosti, o konání veřejného projednání návrhu PÚR ČR 2008 a o dalším postupu prací na návrhu PÚR ČR 2008 po ukončení vnějšího připomínkového řízení.

- **Články o PÚR ČR 2008** byly zveřejněny v několika časopisech např.: Moderní obec, Veřejná správa, Obec a finance, Urbanismus a územní rozvoj.
- **Inzeráty v celostátním deníku MF DNES** informující veřejnost o konání veřejných projednání návrhu PÚR ČR 2008 – uskutečněných v Praze (červenec 2008) a v Brně (září 2008).

- **Televizní reportáž na ČT24** v ekonomických zprávách 22. července 2008 – reakce na konání veřejného projednání návrhu PÚR ČR 2008 uskutečněného v Praze.

**Dále bychom chtěli reagovat i na tvrzení, že úřady územního plánování by měly při pořizování územně plánovací dokumentace vycházet ze zpracovaných hlukových map.** Strategické hlukové mapy jsou pouze jedním z podkladů veřejné správy. **Pokud ovšem mají relevantní informace pro územní plánování z těchto podkladů vstupovat do procesu pořizování územně plánovací dokumentace, je nezbytné, aby je příslušné dotčené orgány v rámci tohoto procesu uplatnily.**

*Ing. Filip Novosád  
Ing. Daniela Lešková, CSc.  
Odbor územního plánování  
Ministerstvo pro místní rozvoj*

#### ENGLISH ABSTRACT

**The Response of the Ministry for Regional Development's Spatial Planning Department to the article *Spatial Planning in the Ombudsman's 2008 Report*, by Filip Novosád & Daniela Lešková**

Responding to some of the presented statements, especially in regard to criticism within the elaboration of the 2008 Spatial Development Policy of the Czech Republic, this contribution is the reaction of the Spatial Planning Department of the Ministry for Regional Department to the previous article.